

9 сентября 2020 года в Городском центре развития образования состоялось координационное совещание городского методического объединения учителей физики и астрономии. В работе совещания приняла участие О.А. Прасолова, начальник отдела общего образования департамента образования мэрии города Новосибирска.

В ходе совещания кроме организационных вопросов (планирование деятельности ГМО учителей физики и астрономии на 2020/2021 учебный год, формирование заявки в издательства РФ о проведении методических семинаров по предметам «физика» и «астрономия») обсуждались организация и формы проведения городской единой недели физики в образовательных организациях города, которая состоится в период с 19 по 24 октября 2020 года.

К сожалению, подготовленная при организационно-методической поддержке МКУДО ДЮЦ «Планетарий», городская неделя астрономии, проведение которой планировалось на 6 – 12 апреля 2020 года, не состоялась из-за ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Поэтому, сейчас было принято решение подготовить мероприятия единой городской недели физики в форматах, приемлемых для работы с обучающимися образовательных организаций на современном этапе.

Предполагается в первый день городской недели, в рамках её открытия, во всех классах на уроках физики в этот день организовать единый флэшмоб «Зарядись физикой». Кроме того, в каждом районе и округе города предлагается провести 1-2 районных, окружных мероприятия в он-лайн формате, а также в программу мероприятий недели физики войдут самые яркие мероприятия в интерактивных дистанционных формах, которые смогут организовать образовательные организации и вовлечь в них в качестве удалённых участников ребят других школ. В случае проведения «закрытых» мероприятий, о них можно будет рассказать на сайтах или официальных страничках ОО в социальных сетях.

Примерная программа единой городской недели физики будет опубликована на сайте ГЦРО на странице ГМО учителей физики и астрономии в преддверии Дня Учителя 5 октября. Также будет сделана электронная рассылка по всем ОО города.

Ещё один важный вопрос, который обсуждался на заседании городского методического объединения – об участии в муниципальном проекте «Развитие системы подготовки новосибирских школьников к участию во всероссийской олимпиаде в условиях муниципального образования» *(по итогам совещания в ГЦРО с руководителями и кураторами ГМО учителей математики, физики, химии и биологии 24 августа 2020)*. Своё видение проблемы было изложено департаментом образования в лице начальника отдела общего образования О. А. Прасоловой; были озвучены пожелания и рекомендации инициативной группы ГЦРО начальником отдела организационной работы Д. А. Дашенцевым (куратором методического объединения).

Пока говорить о конкретных делах педагогического сообщества учителей города в рамках этого проекта рано, так как он ещё находится в стадии разработки. Однако стоит отметить, что основные идеи проекта, связанные с созданием и запуском интеллектуальной игры на интерактивной платформе, разрабатываемой департаментом образования мэрии совместно с МКУДПО ГЦИ

«Эгида», были приняты с интересом, а формы реализации проекта в целях подготовки обучающихся к участию в муниципальном и региональном этапах всероссийской олимпиады школьников признаны эффективными. Учителя в районах, округе города уже активно включились в работу по формированию заданий интеллектуальной игры.

Поскольку в настоящее время проведение профильных смен по подготовке к участию во всероссийской олимпиаде школьников, двухлетний опыт организации которых имеется в городе Новосибирске, временно невозможно из-за ограничительных мер, то запуск и апробация описанных выше форм подготовки школьников к олимпиаде будет достойной альтернативой.

Д. А. Дашенцев,  
*начальник отдела организационной работы МКУДПО «ГЦРО»,  
куратор ГМО учителей физики и астрономии*